

# 花5.8万买13个车牌靓号? 被骗了

晨报讯(记者 林燕萍 通讯员 同检)都说“好马配好鞍”,不少车主希望为爱车配一个靓号车牌。周先生正是抱着这样的想法高价求靓号,没想到车牌没见到,反倒被骗了5.8万元。日前,同安区检察院审查起诉了这样一起诈骗案。

今年2月,周先生想给爱车换一个靓号。经网友介绍,周先生结识了王某,王某自称可以办理汽车靓号牌。周先生想要个尾数“7777”的车牌,王某说能

办。双方约定,车牌价格是8888元,需要周先生支付3888元定金,等车牌办理完成后,周先生再支付尾款。

没过几天,王某就发来了一张选号成功的照片,上面赫然写着周先生的名字,以及选号区尾数“7777”的车牌。王某表示,车牌已经锁定,等挂牌的时候会通知周先生,不过可能要等两三个月。周先生以为如愿以偿了,遂将5000元尾款转了过去。

等待挂牌期间,王某又发来

尾号“6666”“8888”“9999”等车牌,周先生心动不已,接连购买了13个靓号车牌,共支付58263元人民币。

转眼两个月过去了,车牌却迟迟办不下来。周先生逐渐起疑,去车管所查询,这才发现这些车牌没有一张在他名下。周先生赶紧报了警。

原来,王某并没有办理特殊车牌号码的能力。王某身边有很多朋友在做车牌中介,他对这个领域略有了解。由于迷上网络赌

博,手里缺钱,王某萌生了以办理靓号车牌实施诈骗的想法。更离谱的是,王某所发的选号成功的照片,都是他用手机软件P图作假的。

该案侦查终结后,被移送同安区检察院审查起诉。经审查认定,王某以非法占有为目的,虚构事实,隐瞒真相,骗取他人钱款,数额较大,其行为已构成诈骗罪。

同安区检察院依法提起公诉,同安区法院采纳起诉意见。鉴于被告人王某具有自首、自愿

认罪认罚等情节,最终对其判处有期徒刑一年四个月,并处罚金人民币三千元。

## 提醒

根据道路交通安全法和公安部的相关规定,机动车号牌为公安机关交通管理部门依法颁发的牌证,除公安机关交通管理部门以外的任何单位或者个人均不得发放。因此,凡是声称能办理车牌靓号的都是骗子,请广大车主提高警惕,谨防上当受骗。

## 涉案4009万元! 法院判了

晨报讯(记者 陈丽 通讯员 翔法宣)涉案金额达4009万余元、非法放贷被害人达1万余人……近日,翔安区法院公开宣判以被告人吴某河为首要分子的恶势力犯罪集团非法经营、催收非法债务一案。法院还邀请翔安区部分高校老师、金融机构从业人员参加旁听,进一步发挥“以案说法、以案明纪”警示教育作用。

法院经审理查明,2022年8月以来,被告人吴某河以营利为目的,陆续雇佣被告人陈某迪等人

设计、开发“黑网贷”平台App,实施非法高利放贷行为,并恐吓、威胁和滋扰被害人及其亲友、同事,逼迫借款人还款。

2022年8月至2023年4月间,该恶势力犯罪集团向1万多人非法发放贷款,放贷金额达4009万余元,以辱骂、恐吓、威胁、滋扰方式至少向638人催收非法债务。

法院审理认为,被告人吴某河等29人违反国家规定,其行为构成非法经营罪和催收非法债务

罪。各被告人在吴某河的组织、策划、指挥下,有组织地实施非法放贷和“软暴力”催收违法犯罪活动,为非作恶、欺压百姓,严重扰乱经济、社会生活秩序,造成较为恶劣的社会影响,系恶势力犯罪集团。

最终,法院以犯非法经营罪和催收非法债务罪,数罪并罚判处被告人吴某河五年六个月有期徒刑并处罚金;其他28名被告人一审分别被判处缓刑、二年二个月到四年有期徒刑并处罚金。

## 留学生丢表 民警帮找回

晨报讯(记者 张雅雯 通讯员 于鲁川)10月7日,翔安公安分局新店派出所收到了一面锦旗,送这面锦旗的是一名高校留学生。

原来,10月3日,厦门某高校留学生小米报警称,其手表遗失在商城里,但不知具体在何处。

接警后,新店派出所民警陈亮迅速赶到现场。根据小米的描述,民警判断,手表可能遗落在按摩椅上。

民警随即找商城工作人员调取视频,画面显示小米离开按摩椅后,未将摘下的手表带走,之后有一名男子经过,将手表捡走。民警排查出该男子的身份信息,并拨通了对方的电话。“他以为手表是别人不要的,就顺手拿走了。”民警告诉记者,10月5日,经过一番周折,终于帮助小米找到了手表。

10月7日,小米特意制作了一面锦旗送至新店派出所,向民警表示感谢。

國台酒

廈門日報社

2024·廈門中秋博餅文化節 國台酒專場

品國台博與眾 好運與眾不同

特設廈門、泉州 兩個決賽場 中獎率更高

諮詢電話:189 6553 9971



【國台十五年】



狀元王中王大獎  
大眾ID.UNYX與眾(2024款四驅MAX高性能版)  
(使用款)

與眾不同

主辦方:廈門報業發行有限公司

戰略合作夥伴:國台酒